

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，它们是公共领域的宗教文本。

免费复制和分发：传播信息

(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

歌罗西书

“歌罗西书”是基督教《新约圣经》中的一封信函，由保罗写给当时的教会，位于今天的土耳其。这封信的中心思想是强调基督的至高无上和他在教会中的地位，并鼓励信徒在基督里成长。

全书分为四章，以下是每章的内容：

第一章：保罗感谢歌罗西信徒的信仰和爱，并为他们的属灵成长祈求。他强调基督的至高无上和他在调和万物上的地位。

第二章：保罗警告歌罗西信徒避免错误教导，并鼓励他们在基督里坚定不移地信仰。他强调基督是教会的头，信徒在他里面得到了完全。

第三章：保罗鼓励歌罗西信徒把心思放在上面，并把罪恶的本性置之死地。他强调信徒之间的爱、团结和宽恕的重要性。

第四章：保罗给出了信徒们如何生活的指导，包括如何尊重和善待他人。他还代表不同的人致以问候，包括提基古、阿尼西莫和路加等人。

总体来说，“歌罗西书”强调基督的至高无上、信徒要坚定不移地信仰、以及信徒之间的爱和团结的重要性。

罗西书第一章的中心思想是关于基督的至高地位和权能。这一章的内容可以分为以下几个部分：

1. 保罗的问候和感恩（歌罗西书 1:1-8）：保罗开始向歌罗西的信徒们问候，并感谢他们因信仰基督所展现的爱和盼望。
2. 基督的至高地位（歌罗西书 1:9-20）：保罗在这一部分详细阐述了基督的至高地位和权能，包括他是神的形象、万有的创造者、教会的头、死后复活的首生者，以及万有和睦的调解者。
3. 保罗的服侍和劳苦（歌罗西书 1:21-29）：最后，保罗分享了自己的服侍和劳苦经历，并表达了他为信徒们的信心和成长所感到的喜乐和热情。

总之，歌罗西书第一章的中心思想是强调基督的至高地位和权能，并鼓励信徒们在信仰和成长中寻求他的智慧和力量。

歌罗西书是新约圣经中的一卷书信，由保罗写给哥林多教会的信徒。以下是歌罗西书第一章的几个重要经文及其解释：

1. 歌罗西书 1:15-16：“他是那不能看见之神的像，是首生的，在一切被造的以先。因为万有都是靠他造的，无论是天上的，地上的，能看见的，不能看见的，或是有位的，主治的，执政的，掌权的，一概都是借着他造的，又是为他造的。”

这些经文中，保罗强调耶稣基督的地位和创造力。他称耶稣为“那不能看见之神的像”，这说明耶稣是上帝的具体化身，上帝在人间的化身。耶稣也是万有之源，包括天上和地上的所有事物。这些经文表明，耶稣的地位高于一切，他是宇宙的创造者和掌管者。

2. 歌罗西书 1:27：“神愿意叫他们知道，这奥秘在外邦人中有何等丰盛的荣耀，就是基督在你们心里成了有荣耀的盼望。”

这个经文中，保罗谈到基督在信徒心中的地位。他指出，基督在信徒心中是有荣耀的盼望。这意味着信徒相信基督会带给他们荣耀和救赎。保罗还强调这个盼望不仅限于犹太人，也包括外邦人。这个经文表明，基督救赎的范围是广泛的，不分种族和国籍。

3. 歌罗西书 1:28：“我们传扬他，是用诸般的智慧，劝戒各人，教导各人，要把各人在基督里完完全全的引到神面前。”

这个经文中，保罗强调传扬基督的重要性。他指出，传扬基督需要各种智慧和技巧，包括劝戒、教导等。最终的目的是引领人们完全地认识基督，让他们能够来到神的面前。这个经文表明，基督教传教的目的不仅是让人相信基督，更重要的是让人认识基督，让他们能够和神建立联系。

歌罗西书第二章的中心思想是关于基督的完全救赎和信仰的实践。这一章的内容可以分为以下几个部分：

1. 警惕伪教导（歌罗西书 2:1-5）：保罗警告信徒们要警惕那些教导违背基督真理的人，并鼓励他们在信仰上坚定不移。
2. 基督的完全救赎（歌罗西书 2:6-15）：保罗在这一部分强调基督的完全救赎，包括我们在基督里得到的全备的恩典和完全的救赎，以及基督通过十字架胜过了魔鬼和他的势力。
3. 实践信仰的重要性（歌罗西书 2:16-23）：保罗警告信徒们不要被那些仅仅讲究规条仪式的人所诱惑，并鼓励他们在信仰上活出实践。

总之，歌罗西书第二章的中心思想是强调基督的完全救赎，并鼓励信徒们在信仰上坚定不移并实践信仰。

歌罗西书第二章的几个重要经文及其解释：

1. 歌罗西书 2:9：“因为神本性一切的丰盛，都有形有体的居住在基督里面。”

这个经文中，保罗指出神的丰盛在基督里得以完全显现。基督是上帝的化身，上帝的本性和属性都在基督里面得到体现。这个经文表明基督不仅仅是救世主，也是上帝的具体化身。

2. 歌罗西书 2:13：“你们从前在过犯和未受割礼的肉体中死了，神赦免了你们一切的过犯，便叫你们与基督一同活过来。”

这个经文中，保罗谈到基督的救赎作用。他指出，在过去，信徒们都陷入了罪恶之中，但是神通过基督的救赎赦免了他们的罪过。信徒们得以与基督一同复活，过上全新的生命。

3. 歌罗西书 2:16：“所以不拘在饮食上、或节期、月朔、安息日，都不可让人论断你们。”

这个经文中，保罗谈到基督信仰的自由。他指出，信徒们不必受到饮食规定、节期、月朔或安息日等传统规定的约束。这并不意味着这些规定没有价值，而是强调基督信仰的自由和灵性，这是保罗一贯的教导。信徒们不应该因为这些规定而相互评判，而应该互相尊重和接纳。

4. 歌罗西书 2:20：“你们若是与基督同死，脱离了世上的小学，为什么仍像在世俗中活着，服从那不可拿、不可尝、不可摸，这都是照人所吩咐所教导的呢？”

这个经文中，保罗谈到信徒与基督的联合。他指出，信徒们应该脱离世俗的束缚，追求更高的精神境界。信徒们不应该受到人的传统规定的束缚，而应该服从基督的教导。这个经文表明，信徒们应该坚定自己与基督的联合，追求更高的精神生命，而不是受到世俗的束

歌罗西书第三章的中心思想是关于在基督里的新生命和信徒们该如何在这新生命中活出基督的样式。以下是本章的主要内容：

1. 在基督里的新生命（歌罗西书 3:1-4）：保罗在这一部分提醒信徒们，在基督里，我们已经与世俗和罪恶的本质分离，并与基督一同得到新生命。
2. 活出基督的样式（歌罗西书 3:5-17）：保罗鼓励信徒们要舍弃旧生命的行为和思想，并穿上新生命的品德，如慈心、良善、谦虚、忍耐、恩慈和爱心。
3. 家庭关系（歌罗西书 3:18-25）：保罗在这一部分讲到了家庭关系，包括丈夫妻子的关系、父母子女的关系以及奴隶和主人的关系。他鼓励信徒们要按照基督的样式来处理这些关系，并温和地相互对待。

总之，歌罗西书第三章的中心思想是关于在基督里的新生命，以及信徒们该如何在这新生命中活出基督的样式，包括操练品德、处理家庭关系等方面。

歌罗西书第三章的几个重要经文及其解释：

1. 歌罗西书 3:1：“所以你们若真与基督一同复活了，就当求在上面的事；那里有基督坐在神的右边。”

这个经文中，保罗呼吁信徒们追求属灵的事物。他指出，信徒们因为与基督一同复活，应该追求更高的精神生命，寻求神的旨意。保罗强调基督在神的右边坐着，这表明基督在神的权柄下拥有至高的地位和权力。

2. 歌罗西书 3:12：“所以你们既是神的选民，圣洁蒙爱的人，就要存（原作“穿”）怜悯、恳切、谦虚、温柔、忍耐的心。”

这个经文中，保罗呼吁信徒们活出基督的爱。他指出，信徒们是神的选民，应该以怜悯、恳切、谦虚、温柔、忍耐的心态待人接物，彼此相爱。这些品格都是基督的品格，信徒们应该努力追求。

3. 歌罗西书 3:16：“当用各样的智慧，把基督的道理丰丰富富的存在心里，用诗章、颂词、灵歌彼此教导，互相劝戒，心被恩感歌颂神。”

这个经文中，保罗呼吁信徒们以基督的话语为中心，以各种方式教导和劝戒彼此。他指出，信徒们应该用诗歌、颂词、灵歌等形式，将基督的道理存在心中，并互相教导和劝戒，这样就能彼此建立，心被恩感歌颂神。

4. 歌罗西书 3:23-24：“无论做什么，都要从心里作主的仆人，做得好像是给主作的，不是给人作的，因为你们知道从主那里必得着基业为赏报；你们所事奉的乃是主基督。”

这个经文中，保罗呼吁信徒们以基督为中心，在工作和生活中秉持主仆关系的态度。他指出，无论信徒们做什么，都应该像是在为主工作一样去完成，而不是仅仅为了

歌罗西书第四章的中心思想是关于祷告、传福音和保罗的工作情况。以下是本章的主要内容：

1. 继续祷告（歌罗西书 4:2）：保罗在这里鼓励信徒们要坚定地祷告，特别是为他和他的工作祷告。
2. 传扬福音（歌罗西书 4:3-6）：保罗在这一部分提到他为了福音而被囚禁，他鼓励信徒们要继续传扬福音，以便让别人认识基督。
3. 与人相处（歌罗西书 4:5-6）：保罗在这里鼓励信徒们要善待与他们相处的人，以及以智慧地对待外人。
4. 保罗的工作情况（歌罗西书 4:7-18）：保罗在最后一部分向信徒们介绍了他的工作伙伴，并告诉他们他自己的情况和请求他们为他祷告。

总之，歌罗西书第四章的中心思想是关于祷告、传福音和保罗的工作情况。在这一章中，保罗鼓励信徒们要坚定地祷告、继续传扬福音，以及善待与他们相处的人，并向他们介绍了他的工作伙伴和请求他们为他祷告。

歌罗西书第四章的几个重要经文及其解释：

1. 歌罗西书 4:2：“你们要恒切祷告，在此儆醒感恩。”

这个经文中，保罗呼吁信徒们要坚定不移地祷告，并保持感恩的心态。他强调，信徒们应该时刻儆醒，保持与神的联系，这样才能在属灵上成长，并体验神的恩典和祝福。

2. 歌罗西书 4:5：“你们要存心不错，时常说出和和气气的话，使那些在外面的人听见也可以得益。”

这个经文中，保罗呼吁信徒们要保持和睦、友爱的态度，并在言语上彼此关心和鼓励。他指出，信徒们的言语和行为可以影响周围的人，让他们看到基督的真实和爱，从而对信仰产生兴趣和认识。

3. 歌罗西书 4:6：“你们的言语要常常带着和气，好像用盐调和，就可知道该怎样回答各人。”

这个经文中，保罗再次呼吁信徒们在言语上保持温和、友爱的态度，并善于用言语带给人盐的味道，即调和和提鲜。他指出，这样的言语能够帮助人们认识真理，回答他们的问题，并产生积极的影响。

4. 歌罗西书 4:16：“这信上所写的，要你们念给老底嘉的弟兄们听，你们也要念那在老底嘉的信听。”

这个经文中，保罗呼吁信徒们要彼此交流，互相鼓励和建立。他提到了写给老底嘉的信，呼吁信徒们将这些信传阅给其他的弟兄姐妹，以便彼此了解和学习。这个经文也暗示了早期教会中彼此之间的联系和沟通是非常重要的。

“歌罗西书”中有些特别难以解答的问题。然而，有些经文的意义可能需要深入的研究和解释。以下是一些可能需要更深入的理解的经文和问题：

1. 歌罗西书 1:15-20 - 这段经文是基督赞美诗，描述了基督在万物之上的至高地位。这段经文的意义可能需要更深入的解释和阐述，特别是在解释基督与上帝之间的关系方面。
2. 歌罗西书 2:16-23 - 这段经文讨论了各种犹太教的习俗，例如守安息日和饮食限制，以及它们如何与基督教信仰相关。这段经文的含义可能需要更深入的解释和理解，特别是在确定这些做法在今天的基督教中应如何看待方面。
3. 歌罗西书 3:5-11 - 这段经文列举了一些基督徒被要求避免的罪恶和恶习，例如淫乱、贪婪和愤怒。然而，这段经文的意义可能需要更深入的解释和理解，特别是在确定基督徒应如何对待这些罪恶以及它们是否应受惩罚或宽恕方面。

虽然这些问题可能没有清晰的答案，但基督徒可以通过学习和解释，以及通过祷告和向圣灵的寻求指引来寻求对这些经文的理解。此外，学者和神学家可能会提供各种不同的观点和见解，这对于理解这些经文的意义和应用可能是有帮助的。